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Problematika likvidace, třídění a svozu odpadů je velice komplexní a čím dále nabývá na důležitosti. Město 

Jilemnice se k dané problematice snaží přistupovat aktivně a v souladu s dobrou praxí dalších měst a obcí. 

Mezi to patří i naplňování zákonných rámců, které musí, nebo v blízké budoucnosti bude muset Jilemnice 

plnit. Mezi ty nejpřísnější patří zvýšení úrovně přípravy k opětovnému využití a zvýšení úrovně recyklace 

komunálních odpadů a to na 65 % v roce 2035 z hmotnosti komunálního odpadu. Zároveň maximálně 10 

% uložit na skládku. Obcím, které nebudou plnit limity v produkci např. množství komunálního odpadu na 

občana (v roce 2021 200 kg, v roce 2029 120kg), nebude umožněno velmi zjednodušeně likvidovat odpad 

za zvýhodněnou cenu s rozdílem cca 1000 Kč/tuna.  

Možností, jak výše uvedeného stavu docílit není mnoho a jejich finanční dopad v následujících letech může 

být fatální. Základní premisou by tedy mělo být eliminovat už samotný vznik odpadu a ten, který musel 

vzniknout, s maximální snahou roztřídit na složky využitelné k dalšímu zpracování a složky k dalšímu 

zpracování již nevhodné. Problematiku jsme za posledních několik let detailně řešili i zastupitelstvech 

našeho města s postupy inspirovanými v jiných městech, kde problém začali řešit před námi. Prakticky  

ve všech případech byla doporučení ke snížení množství nevyužitelného odpadu v důsledném třídění, 

snížení četnosti svozu komunálního odpadu, využití motivace například zavedením systému „Door  

to door“ s vědomím, že každý systém je závislý hlavně na svých uživatelích.  

Praxi svozu 1 x 2 týdny (a nejsou ani výjimky 1x 3 týdny) pro komunální odpad zavádí stále více měst  

a obcí především z důvodu plnění přísných evropských nařízení a nutnosti odpad správně vytřídit. Pro 

většinu občanů je to dostačující a dostanou v rámci poplatku za systém svozu odpadů i nádoby na samotný 

tříděný odpad. V Jilemnici to jsou hnědé nádoby na rostlinný bioodopad, který se sváží v období  

duben – říjen 1 x týdně  a další barevné na plast a papír se svozem 2 a 4 týdny. K tomu jsou k dispozici 

společná sběrná místa a nad to všechno město financuje pro občany sběrný dvůr. Zpracování živočišného 

odpadu je zatím v přípravě, lze si však pořídit domácí gastrokompostér. 

Přechod na systém „Door to door“ byl schválen usnesením RM 82/21 dne 21. 7. 2021 na 63. schůzi 

současně s omezením frekvence svozu odpadu. Toto bylo ještě se společností SKS s.r.o. podpisem dodatku 

č. 32. Smlouva s EKO Jilemnicko byla schválena zastupitelstvem města č. 24 usnesením č. 56/21 dne  

23. 6. 2021. Součástí smlouvy byl i dodatek s četností svozu jednotlivých komodit. Bylo tehdy přítomno 12 

zastupitelů, pro podpis smlouvy bylo 11 zastupitelů, zdržel se jeden.  

S nastavením systému ihned došlo k poklesu produkce odpadu měsíčně průměrně o 10 tun!  A v klesající 

tendenci pokračujeme i nadále. Rozdíl svezeného množství z černých nádob mezi roky 2020 a 2022 činí 

173,76 tun. Produkce odpadu v roce 2021 byla 213 kg na občana, což bylo 13 kg nad limit zbytkových 

odpadů. Po zavedení „Door to door“ systému v části města byla v roce 2022 produkce 198 kg na občana 

a rok, tedy již jen 8 kg nad limit a zároveň pokles o 15 kg. Tato tendence sice pomalu, ale trvá.  

Vámi uváděný stav nádob na tuhý komunální odpad v letním období mne osobně mrzí a jeho možné 

dopady chápu, ale ve světle i výše uvedeného mám stále za to, že i jako občané města musíme hledat 

způsoby, jak odpad, který může způsobit Vámi uvedené skutečnosti, vkládat do nádob a neohrožovat 

okolí. Krajská hygienická stanice Libereckého kraje žádné stanovisko ani vyjádření k výše uvedené 

problematice na náš dotaz nevydává a ani nemají kompetence městům nařídit četnost svozů. Zvýšený 

výskyt hlodavců se řeší deratizací a dezinsekcí a v Jilemnici nebyly zaznamenány zvýšené problémy krom 

v minulosti vymezených míst v kanalizaci (konzultace s krajskou epidemioložkou) a provádíme  

ji pravidelně 2 x ročně specializovanou firmou ve spolupráci provozovatelem kanalizační sítě.  

Nikdo z nás neupřednostňuje třídění odpadu před zdravím našich občanů. Naopak, po vzoru i jiných měst 

upřednostňujeme třídění a likvidaci odpadu (pomineme-li, že nejlepší je, aby odpad vůbec nevznikal) 

právě pro lepší prostředí ve městě a zdraví občanů., 

David Hlaváč 

23.10.2023 


